

Гунько Е.А.

Ивановская государственная медицинская академия, г. Иваново.

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

-Какой тяжелый год!

-Знаете почему? Потому что високосный.

Следующий будет счастливым, вот увидите!

Следующим был тысяча девятьсот сорок первый.

(Б.Л. Васильев)

22 июня 1941 год-это дата, которую знает каждый в нашей стране, ведь она является началом страшнейшего времени в жизни, началом Великой Отечественной Войны.

Это была беспощадная, жестокая война, длившаяся долгих четыре года! Каждый, кто застал то время, вовеки не забудет пережитый ими страх и ужас. Война, не жалевшая никого и ни что. Война, безжалостно уносившая тысячи и тысячи невинных жизней. Война, не обошедшая стороной ни одну семью нашей страны ни полностью перечеркнувшая их судьбы. Моя семья так же не является исключением...

Моя дважды прабабушка, Екатерина Андреевна Жучёноква 1913 года рождения, входит в число женщин, которым пришлось провожать своих мужей на фронт, а точнее на гибель. Её мужа, Жучёноква Гаврилу Николаевича 1910 года рождения, отправили воевать в 1941 году на территорию Белоруссии в город Барановичи, Где было создано Барановичское гетто. Этот город 22 июня в первые часы, после нападения Германии на Россию, подвергся бомбардировке, что продолжалось и в последующие дни. Были разрушены многие здания и убито немалое количество людей. 26 июня, после ожесточённых боёв, город был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. Было уничтожено почти всё население. К большому сожалению, в число погибших вошёл и мой прапрадед Гаврила. И лишь в 1943 году его жена Екатерина узнала из пришедшего извещения, что отец её дочери больше не вернётся, что он пропал без вести в бою под п. Лесное

города Барановичи, храбро сражаясь за Социалистическую Родину. Но на этом страдания Екатерины Андреевны и всей семьи не закончились.

Прапрабабушка вместе с сестрой Анастасией 1898 года рождения и дочерью Раисой 1933 года рождения, жившие в д. Пупково Брянской области, были угнаны в Эстонию в концлагерь. Каждый из нас имеет преставление о том, что это было за место, какую тяжёлую и грязную работу выполняли находившиеся там люди, как голодали... Но в то время большинство женщин из этого гиблого места забирали работать в богатые дома. Мою родню в том числе. Все вместе в одном из тех домов-спасителей они пробыли до конца войны. И уже в августе 1945 года они смогли вернуться назад на Родину. Конечно, на месте их хаты, уже ничего не было, кроме развалин. Но это уже не сравнится с пережитыми потерями и мучениями, что предоставила им ВОВ.

К 60-ым годам жизнь стала более- менее налаживаться. Совместными усилиями оставшихся в живых членов моей семьи был построен новый дом, который до сих пор ещё стоит, но в неё уже никто не живёт. А сама прапрабабушка Катя, считавшаяся узницей, впоследствии стала получать повышенную пенсию и прожила долгую жизнь. И старость свою провела она в спокойствии и заботе. Мы все её очень любили и дорожили ей. А в 2006 году её не стало. На тот момент Екатерине Жучёнской было 93 года.

Слушая рассказы прапрабабушки о войне, становилось грустно, и каждый раз текли слёзы. Великая Отечественная Война - это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - девятого мая тысяча девятьсот сорок пятого года. В Великую Отечественную Войну люди показали, на что способен российский народ и какая великая и могущественная наша страна. И теперь, в наше время, я ненавижу тех людей, которые насмеваются над событиями минувших дней. Я считаю, что наше поколение никогда не смогло повторить подвиг наших предков. Память о войне... Её не сотрёшь с годами... Она вечна. И я буду всегда помнить, и гордиться своим бесстрашным прадедушкой, который сражался за свободное, спокойное будущее своего поколения, в том числе и за моё. Мы должны помнить тех, кто совершил тот самый подвиг во имя нашей Родины!

Сколько войною задето

Седых и детских голов?!

Мы о войне этой знаем,

Лишь по рассказам отцов.